



朱锦华校长寄语

理想就是价值,目标就是动力。用一颗简单快乐的心面对生活,树一份坚韧自信的心面对挑战,持一颗积极向上的心面对未来。
人与人之间最小的差距是智商,最大的差距是坚持。每天进步一点点,每天收获一点点,你就会发现自己就是最快乐、最健康、最优秀的!

南京市燕子矶中学 协心进德,必精必诚



协进宣言



科技节降落伞比赛



景色宜人的校园



运动场

协进统领,创造奇迹

学校以“协进”为校训,形成了“协心进德,必精必诚”的校风和“协力进业,唯勤唯实”的教风,并培养学生形成“协义进学,知微知彰”的学风。学校以“好习惯成就未来,好方法提高效率,好心态照亮一生”为办学思路,形成了独特的管理模式和鲜明的办学特色。近几年,学校教学质量逐年提升,每年的高考推进率在南京市名列前茅,连续九年双获南京市普通高中教育发展性评估综合奖和教学质量优秀奖,连续四年获南京市教育质量管理奖。2014年,由于高考质量又有新的突破,在南京市增设的高考质量突出贡献奖(全市仅6所)中,我校荣获第一名。

一批批燕中学子在这里成就了人生梦想,多人被南京大学、复旦大学、东南

大学、河海大学、中国药科大学、中国矿业大学、南京邮电大学等全国知名“985”“211”高校录取。我校近年的发展也得到了同行及高校的广泛赞誉,多次给我校发来“喜报”,高度评价我校毕业生的在校表现。四川、上海、浙江、贵州、广州、海南及江苏省内各地教育代表团先后慕名而来,社会各界对我校的办学绩效给予了高度评价,《新华日报》《扬子晚报》《金陵晚报》、江苏电视台、南京电视台等多家媒体对学校的突出业绩给予了热情报道。奇迹的创造,并非偶然。因为这里有“以校为家,追求卓越”的领导班子,有“教育教学精致化、管理过程精细化”的管理思路,有以“敬业爱生、业务精良、甘于奉献”著称的教师团队,有“三好教育”的育人思路。

唯勤唯实,轻负高效

学校有一支思想素质好、业务水平高、创新意识强的教师队伍,在南京市以“勤教、乐教、精教”著称,被评为南京市教育系统第五届“师德先进群体”。这支队伍中有全国、省、市优秀教师,优秀教育工作者和省特级教师,省师德标兵,省、市劳动模范,有市、区名教师和学科带头人,有市、区优秀青年教师和优秀班主任等。他们注重教育理念的研究,不断提升业务素养,确立以人为本的教育思路;注重教学过程的精细化管理,先学后教,以学定教,并辅以学习方法的改进、学习习惯的调整,切实减轻学生课业负担,实现轻负高效。学校还不定期邀请专家和领导到校做各种类型的讲座,引领教师加强对教学的研究,同时也促进学生更加关注自身的成长。

学校以王明明名师工作室为媒介,指导教师科学制定专业成长规划,并邀

请市、区专家把关。以“协进”系列论坛为平台,注重对教师队伍的培养。青年教师论坛,促使青年教师自觉加强对教学法的研究和对教学过程的思考,促进其快速成长。班主任论坛,分享班主任的班级管理理念,提升全体班主任管理艺术,推动班级管理走向规范化、科学化、高效化。中层干部论坛,围绕主题结合理论畅谈感想,提高中层管理人员自身理论水平和管理经验。名师工作室论坛,对教师教研进行指导,促成教师专业的发展。坚持“引进来”和“走出去”相结合:引进领军人才,弥补个别学科优质师资的不足;邀请南京市教研室、教科所和高校专家、学者来校讲学,通过专家引领为教育教学听诊把脉,指点良方;组织教师外出学习交流,拓展教师视野,在学习他人成功经验的基础上自觉实践,促进专业成长。

通讯员 屠玲

历史悠久,园林校园

南京市燕子矶中学始建于1952年,江苏省四星级普通高中。现有班级27个,学生1075人,教职工135人。学校连续多年被评为省、市、区文明单位,获江苏省绿色学校、省平安校园,市师德先进集体、市模范学校、市德育先进学校、市小班化试点学校、市青奥示范学校、市星光科技基地、市书画艺术团,全国冰心文学创作基地等称号,校团委被评为江苏省“五四红旗团委”创建单位,团建工作得到团中央领导的高度肯定。

学校地处幕燕风景区,北临烟波浩淼的扬子江,背靠满目苍翠的幕府山,

三面环山,景色宜人,宁静幽雅,是南京市“园林式”学校。虽远离闹市,但交通便利,是专心求学的好地方。这里,春天,草长莺飞,满目青翠;夏天,绿树环抱,葱葱郁郁;秋天,岚霭缭绕,清新怡人;冬天,落木萧萧,天高云淡。白昼,远眺长江,江水如练,石燕掠江,帆影点点;此时,燕中的校园书声朗朗,运动场上英姿飒爽。夜晚,皓月当空,波光粼粼,清风徐来,万籁俱寂;而此时,燕中的校园呈现出另一番美丽,灯火通明的教室里依然有孜孜不倦的身影,思想在这里碰撞,灵感在这里迸发,智慧在这里升华。

